

# EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción  
Una peseta al mes en toda España.  
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA  
Tortosa.- Jueves 23 de Mayo de 1918

Redacción y Administración:  
Calle de Cervantes, Imprenta Moderna

Núm. 2.859

## Monumento nacional al Sagrado Corazón

Hace escasamente dos años que el Secretariado Central de Entronización solicitó el valiosísimo concurso de los Secretariados Diocesanos, Centros, Comunidades, etc., etc., para elevar un trono a Jesús en el centro de España. No fueron menester argumentos de persuasión; la belleza de la idea cautivó los corazones; una vez más el Sagrado Corazón fue el Divino Seductor de las almas, y los felices seducidos, los apóstoles, surgieron por doquiera.

Su labor fue intensa, arrolladora, y, en consecuencia, no podía ser infecunda; firmas y limosnas fluyeron por millares al Centro de Madrid; la prueba más elocuente de ello es el estado de cuentas. Y ahora que el proyecto será en breve dicha realidad, queremos en nombre de este Centro, de España y del Sagrado Corazón, agradecer a ustedes su entusiasmo y decidida cooperación. Su bondad y su bien probado celo nos animan a hacerles un nuevo y último llamamiento, a pedirles un postrer esfuerzo en la recaudación.

Una limosna para el Mendigo de amor, para el Divino desterrado de tantas naciones; el que nos da y conserva la paz, y con ella los bienes de la tierra, bien merece un sacrificio de nuestra parte, aunque sea pequeño; hagámoslo gustosos por quien nos da todo, dándose a sí mismo.

Este año en el mes de Octubre (ya se fijará oportunamente la fecha), se inaugurará el grandioso Monumento; mientras las naciones, olvidadas de Dios, se desgarran y aniquilan levantando monumentos de odio, España entona el Hosanna de amor. Llegó la hora del triunfo; Cristo reinará porque lo ha prometido. «Reinará dice el Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria, por la devoción de los españoles en España toda, haciendo verdaderas todas las palabras de aquel poeta catalán, quizá el mayor que se ha conocido, Jacinto Verdaguer: «Reina su corazón en todo el mundo, pero su trono será España.» ¡Ya empieza a reinar por su propia voluntad! Justo es que nosotros recibamos el acto de Entronización en España, con una verdadera y grande explosión de entusiasmo. Cuando en la memorable fecha del Congreso Eucarístico, Jesús Sacramental entró en el Palacio Real, allí, en el salón del trono, se consagró España entera al Sagrado Corazón; desde entonces, palpablemente, comenzó a caer un lluvia de gracias y bendiciones sobre esta patria querida; justo es que demos nuestra gratitud aclamándole y proclamándole Rey de reyes y Señor de los que dominan, en ese trono que ricos y pobres le hemos levantado en el centro de España.

Pues bien, a esto responde el Monumento; es la aclamación del pueblo español. Y cuando el día ya próximo de la inauguración, recordando el grandioso homenaje del Congreso Eucarístico, España acuda al Cerro de los Angeles para entronizar en su mismo centro y corazón a Cristo Rey, entonces expresarán una dichosa realidad las palabras inscritas al pie de la gigantesca imagen del Sagrado Corazón: «Reina en España». — La presidenta, Duquesa de la Conquista. — La tesorera, Marta Teresa Álvarez de Kindelan.

## EXTRAÑERO Flor de cada día

### XXIII Como mueren los devotos de la Santísima Virgen

Una hija de María estaba en su lecho de muerte. Todo era silencio y dulce paz en torno suyo. Acababa de recibir la Sagrada Comunión, y esperaba somnoliento el momento de Dios.

Su madre, su padre, algunos amigos íntimos estaban con ella. Hablaban poco, lloraban en silencio, miraban conmovidos la calma de aquella joven, que, después de largos padecimientos, parecía no pensar ya en nada de la tierra.

Mas he aquí que abre dulcemente los labios, murmurando: ¡María, María!

Los que conocían lo íntimo de su alma, le preguntaron:

—¿Llamas a la Santísima Virgen?

—Sí.

—La amas mucho, y Ella te ama mucho ¿no es verdad?

—Sí.

—¿Qué te dirás cuando la veas?

La enferma abrió más los ojos y dijo sosegadamente: ¡Nada!

—¿Cómo nada?

—No... ¡me arrojaré en sus brazos!

¡Dulces palabras de predestinada!

¡Oh, arrojarle en los brazos que se abren con solicitud!

Es el vuelo del afecto largo tiempo almacenado, largo tiempo contenido, que se desborda y se sacia.

Es la imperiosa necesidad del hijo, que, tras larga ausencia, se halla otra vez delante de su madre.

Es la alegría que nos reservas a los que os amamos, ¡oh María!, para cuando en el umbral del Paraíso nos digáis:

¡Os esperaba!

A. SYLVAIN.

## CUENTO

### El palacio rojo

En Manila conocí a Echegoyen, un acaudalado minero que había hecho su fortuna en los yacimientos de oro de las islas Catanduanes.

Va retirado de los negocios había concebido la extraña idea de construirse en los poéticos canales de Binoando un palacio de coral, trabajando precisamente en día festivo.

Esto lo hacía como un reto al descanso dominical. Los indios pescadores de coral habían tenido que dedicarse exclusivamente los domingos a la extracción del coral. ¡Singular manía de sectario, mejor dicho: de espíritu francamente irreligioso, de corazón paganzado y conciencia entenebrida...

El palacio, que acababa de erigir la mano de los mejores artifices indígenas y japoneses, rodeado de fastuosos jardines, era una maravilla, parecía una gruta de rubíes y granates, un alcázar fabuloso digno de albergar en sus suntuosos camarines, cuyas paredes decoraba el nácar, a las náyades y ondinas de los bellos tiempos helénicos...

Los primeros días de residir en aquel fantástico recinto transcurrían tranquilamente para Echegoyen. Pero no tardó muchos días en se tir angustias y terrores nocturnos, pesadillas sangrientas. Le parecía que los encajes de coral destilaban lágrimas y gotas de sangre, y que toda la portentosa fábrica del edificio iba a derrumbarse con estrépito. Recordaba que algunos de aquellos indios ocupados en la extracción del coral en el día consagrado al descanso, habían perecido, unos devorados por horribles caimanes y otros destrozados por enormes tiburones.

También recordaba que toda su vida había sido un acto de protesta, de satánica rebeldía, contra la santa ley de Dios.

Para calmar estas desazones espirituales, que se parecían a los remordimientos, hizo organizar un gran festival en el alcázar,

que aquella noche apareció caprichosamente iluminado como en un cuento de hadas, como en una fiesta de deidades submarinas, escuchándose los lánguidos sonos de una música extrañamente sentimental que las ondas azules de los canales realizaban con su vago murmullo.

Pero la fiesta no terminó cual comenzara. Uno de los farolillos de colores cayó sobre Aurelia, la hija única del multimillonario, prendiéndose fuego a los vestidos y pereciendo a las pocas horas.

A media noche recibió la noticia de que en una jugada de bolsa su hijo Hipólito había perdido toda la fortuna de su casa.

La esposa, enloquecida por tan tremendos golpes del infortunio, perdió la razón.

Y entretanto la gente reía en la fiesta; los invitados no se daban por despedidos y todo el alcázar iluminado como una inmensa rosa sangrienta parecía el corazón del impío que se inflamaba en estremecimientos de insania infernal, que en aquel alarde de lujo y de intemperancia había querido recordar el esplendor y la significación de las fiestas paganas.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 22 V-918.

## La tragedia de unos ojos

Inocente pajarito,  
Pajarito volandero  
Que Dios envió a la tierra  
Para que con sus garzotas  
Ensalzara la poesía  
Que brota del Universo  
Y templara nuestras almas  
En el paisaje desierto....

Inocente pajarito  
Ya no volarás al cielo,  
Ni contemplarás las plantas,  
Ni verás los compañeros  
Que celaban tus amores  
Y enojaban con sus vuelos,  
Ya no irás a la pradera,  
Ni a beber al arroyuelo,  
Ni te posarás tranquilo  
En tu arbusto predilecto.  
Ya no admirarás del campo  
Las maravillas sin cuento,  
Ni de los astros el brillo,  
Ni el bello azul de los cielos,  
Ni aumentarás las cosechas  
Destruyendo los insectos,  
Ni irás en busca del pan  
Para tus tiernos hijuelos....

Ya no verás la esmeralda  
Del mar rumoroso, imenso,  
Ni percibirás del sol  
El primer dulce reflejo.  
Ya no brindarás amores  
Con tus ojillos inquietos,  
Porque en ti reinan las sombras,  
Porque en ti la luz ha muerto.  
Para ti ya no hay más vida  
Que unos miserables hierros,  
Y una noche cruel, eterna,  
Como tus penas y duelos....

De un hombre sin corazón,  
Sin amor, ni sentimientos,  
Sin piedad y sin conciencia,  
Eres más que prisionero:  
Eres víctima inocente....  
¡Eres pobre y triste ciego!...  
¡Cuanto debiste sufrir  
Pajarito volandero!...  
¡Qué premio te ha dado el hombre!...  
A tus encantos ¡qué premio!...  
¡Qué mo tus tiernas pupilas  
Con una brasa de fuego!...  
Espíritu abierto al mal,  
Ciego del entendimiento,  
¡Eterna es también su noche!...  
¡Compasión le llega el cielo!...

MANUEL DE PERARRUBIA.

(De nuestro servicio particular)

## Alemania económica

XCIII

### Babel contemporánea

La Biblia, el Libro Santo, nos relata como los hombres, largos siglos atrás, quisieron elevar una torre, la de Babel, que llegara al cielo, y como Dios castigó su soberbia, haciendo que las diversas lenguas que les dio llevaran la confusión a su obra y que arrepentidos desistieran de sus insensatos propósitos.

Los filólogos, los lingüísticos y los gramáticos, con otros más especialistas, vienen estudiando los lenguajes y nos atestiguan que varios de éstos han desaparecido de la tierra y, que a su vez, otros muchos posteriores han surgido. Es una ley biológica: unos cuerpos nacen y otros mueren.

La cuestión de las lenguas es importantísima y en su día veremos como hay varios idiomas llamados comerciales, todos europeos, que están en lucha, como todas las economías nacionales. Hoy vamos a exponer sucintamente el catálogo de las principales hablas del mundo, que algunos especialistas dicen que son 860, más 5.000 dialectos. Otros autores afirman que no bajan de 2.000 los lenguajes, los idiomas actuales del globo terráqueo. En estas investigaciones se han distinguido mucho los alemanes y los austró-húngaros. Se han publicado también hermosos trabajos cartográficos y uno de ellos es el Atlas etnográfico de Balbi, reputado como excelente.

Los tratadistas consideran divididos los idiomas, según diversas clasificaciones, y una de ellas es la de lenguas muertas y el de las vivas aún.

Otra es la de considerar a los vivos, a los hoy existentes, en tres grandes agrupaciones, que son:

Lenguas monosilábicas.

Lenguas aglutinantes.

Lenguas de flexión.

Las lenguas monosilábicas, que son las más rudimentarias, están casi exclusivamente formadas de palabras que son sílabas aisladas. No tienen estos idiomas declinación ni conjugación y las palabras no se modifican jamás, permaneciendo invariables. Únicamente cambian de sentido según el lugar que ocupan en la frase.

Las idiomas monosilábicos son exclusivamente asiáticos y hay dos grandes grupos, según unos autores; tres, al decir de otros. La principal de todas estas lenguas es el chino, con sus distintas modificaciones o dialectos. Se afirma que lo utilizan unos 370 millones de personas.

La otra agrupación comprende los idiomas tibetano y el conjunto de los indochinos. Estas hablas de la India posterior, de la Península indochina, se emplean por 45 millones de personas. Son: el anamita, el siamés, el cambodia, el birmano, con otros más todavía.

Algunos filólogos consideran el tibetano como lenguaje separado de los indochinos. Fuera de los territorios asiáticos mencionados, o sea de la China, el Tibet y de la Península indochina no se encuentran lenguas monosilábicas.

Bien sabido de todos es que la escritura china es característica por emplear signos, muchos de ellos ideográficos, y contarse aquellos por millares. Es muy difícil de aprender y muy complicada.

Los otros idiomas monosilábicos utilizan escrituras distintas de la china y algunas de ellas son relativamente similares a las del sánscrito, antiquísima lengua asiática, que usaron y aún usan los brahmanes y que algunos especialistas filólogos la reputan como la madre originaria de gran parte de las hablas del Asia y aún de Europa.

Una estadística del Profesor A. L. Hickson resume los idiomas monosilábicos de esta manera.

|                        |                              |
|------------------------|------------------------------|
| Lengua china           | con 376 millones de personas |
| > tibetana             | > 7 >                        |
| > anamita y cambodiana | > 20 >                       |
| > birmana              | > 10 >                       |
| > siameña              | > 8 >                        |

Total general. 415

En el grupo chino, que es el mayor del mundo, en el orden filológico, aparecen incluidos los dialectos kuan-hoa, hakka, punti, h-k'o, de Cantón, Che-kiang, kiansu y de Fukien.

Queda expuesta la primera agrupación de los idiomas mundiales, atendiendo a la estructura gramatical. Quedan otras dos agrupaciones por mencionar en la próxima labor, Dios mediante.

Eduardo Navarro Salvador.

## DEL MOMENTO ACTUAL

### HEROICIDAD BRITÁNICA

Siempre que en toda discusión entre germanófilos y aliadófilos se saca a relucir por estos últimos la guerra submarina ilimitada que desde el primero de Febrero de 1917 realiza Alemania en perjuicio de sus enemigos, los partidarios de la Entente ponen el grito en el cielo ante la irresistible destrucción de la flota de la Triple, con lo que disminuye la totalidad del tonelaje mundial, y arguyen luego, que los ingleses, al impedir el comercio marítimo de Alemania, se limitan solamente a apresar los barcos de esta nación por lo cual, si bien estos buques se pierden para los alemanes, en cambio no se pierden para el mundo entero, ya que no son hundidos.

Este argumento, que también ha sido empleado distintas veces por la Prensa aliada y la aliadófila, es completamente falso, puesto que se ha probado que los buques de guerra británicos no se han privado de hundir los barcos mercantes alemanes siempre que la ocasión ha sido propicia para ello.

Ya sabemos que esta afirmación nuestra será negada en seguida por los entusiastas de los aliados; mas, si continúan la lectura de estas líneas, habremos de convencerles con una prueba evidente que no da lugar a dudas.

Un telegrama de fecha 17 del actual, expedido por la Agencia Havas—Havas geh?—dice lo siguiente: «Londres. El comandante en jefe de la gran flota, anuncia que en un reconocimiento efectuado el día 15 del corriente, en Cattegat, diez barcos pesqueros alemanes, fueron echados a pique por los buques británicos.

Las tripulaciones fueron salvadas por los ingleses, los cuales no tuvieron ninguna pérdida».

Verdaderamente es preciso confesar que la tal noticia no tiene desperdicio en primer lugar porque patentiza la verdad de nuestro aserto, y en segundo, porque su contenido es digno de ser comentado.

Del transcrito telegrama, se desprende, que la gran flota británica, al encontrar a la indefensa flotilla de pesqueros, en vez de apresarla y conducirla a un puerto inglés, encontró más fácil hundirlos, o sea, que empleó el mismo procedimiento «expeditivo» que hubiera podido usar un submarino cualquiera. Para justificar esta acción no puede aducirse la razón de que los pesqueros fueran armados, puesto que los barcos mercantes alemanes y menos aun los que se dedican a la pesca, no van armados, además, de que así fuera, el jefe en cuestión ya lo hubiera hecho así constar.

El fin de la noticia es de un efecto curioso, apabullador, espasmódico. Refiriéndose al «encuentro» dice que «los ingleses no tuvieron ninguna pérdida». Pero ¿es posible? ¿Una gran flota compuesta de superacorazados, acorazados, cruceros y otras muchas unidades de menor cuantía, echó a pique a diez pesqueros y logró salir del paso «sin pérdidas alguna»? ¡Claramente, hemos de

LOCION EBER

La LOCION EBER, tonifica, suaviza y desinfecta intensamente el cabello...

De venta en ortosa: Droguerías de Heredero de E. Carpa, Daniel Homedes, Arturo Mestres y José Parés.

ISMAEL GARCIA Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes, Extracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc. Plaza Nueva del Vall, 3, principal...

confesar que jamás oímos relatar un prodigio semejante...

Quede, pues, demostrado, que los ingleses, ellos sin necesidad de ellos, pueden también los mercaderes eternos...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

Ante la hazaña, los manes gloriosos de Drake y Nelson, se habrán estremecido de gozo...

CRUZ ROJA

Comisión de partido de Tortosa

SUSCRIPCIÓN PARA LAS OBRAS DEL DISPENSARIO

CANTIDADES RECIBIDAS

RELACION-NÚM. 27

Suma anterior 3.672,70

D. Juan Moreno Escardó 1,00

D.ª Amalia Cejudo 2,00

D.ª Dolores Prades Benito 0,50

D.ª Encarnación Panisello 0,20

D.ª Cinda Aguiló 0,10

D.ª Carmen Roch 0,10

D. Juan Casadó Pino 2,00

D.ª Teresa Castellá 0,10

D.ª Cinda Pagá 0,50

D.ª Teresa Gisbert 0,20

D. Vicente Pallarés 0,25

D.ª Josefa Valverde 0,25

D.ª Rosella Carles 0,50

D.ª Cinda Cabot 0,50

D.ª Mercedes Aguiló 0,10

D.ª Emilia Carles Castellá 0,25

D. Buenaventura Espelta 0,50

D. Francisco Caballé 1,00

Suma y sigue 3.672,70

Para la procesión solemne que el Apostolado de la Oración del vecino arrabal de Jesús celebrará en honor del Sagrado Corazón el día 9 del próximo mes de Junio...

Temporada de verano

La Zapatería de Felipe García, Rosa, 10, presenta los calzados de lona, con suela de cáñamo, a precios sumamente económicos.

Clase 1.ª, caballero, color blanco o paja: 5,50 pesetas. Id. 2.ª, id., id., id.: 4,50

Clase 1.ª, señora, color blanco o paja: 4,45 pesetas. Id. 2.ª, id., id., id.: 3,95

Gran surtido en calzados de última novedad y fantasía, marca "Samsón"

ROSA, 10

Ha producido notable efecto en el vecindario la colocación de una plancha de cinc bajo el puentecillo del ferrocarril sobre el Parque...

Probablemente antes de un mes se inaugurará el Matadero Nuevo, pues ya han empezado los trabajos necesarios para la habilitación del nuevo local.

En la corrida de vaquillas de ayer celebrada en Roquetas ocurrieron dos accidentes desgraciados.

El primero fue por haber sido alcanzado de un pitonazo en el vientre un chico de 18 años, del Jesús, siendo su estado grave.

El segundo accidente fue por haber caído desde un algarrobo, desde donde presenciaba la corrida, un niño del arrabal de Ferrerías.

Cartel de Convocatoria

Concurso que abre la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta, al objeto de premiar un himno popular dedicado a la Excelsa Patrona de Tortosa...

Las composiciones poéticas deberán estar escritas en castellano o en tortosino.

El plazo para la admisión de los trabajos terminará el día 30 de Junio próximo, debiendo remitirse en la forma acostumbrada en los Certámenes literarios...

Se concede un premio de ciento cincuenta pesetas y diploma de honor, que se adjudicará a la composición que el Jurado estime merecedora...

Componga el Jurado calificador los señores D. Luis, Luis y Dolz, D. José Vergés Zaragoza y D. Francisco Mestre Noé...

Tortosa 15 Mayo 1918.—P. A. de la Junta de la R. C.—El Secretario, FRANCISCO DIEZ P. TALLADA

Se necesita un dependiente de Farmacia

Darán razón en la administración de este periódico.

Anteayer pasaron por nuestras costas cerca de la isla de Buda varios hidroaviones franceses...

Se dirijan con rumbo al Estrecho.

Habiéndose solicitado la devolución de la fianza del que fue corredor de comercio de Tortosa nuestro malogrado amigo D. Salvador Rocher y Gavalda...

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 765,0 y a las 7 de hoy 766,4.

El viento reinante fue ayer del SE, y durante la noche ha sido calmó.

NOTA. Ayer cielo con algunas nubes y buen tiempo.

Persianas de todas clases y colores

Vda. de R. Marqués Mercaderes, 5 (vulgo Carmen)

Ayer terminaron las fiestas populares y religiosas en Roquetas con un espléndido castillo de fuegos artificiales.

El programa se ha desarrollado al pie de la letra y no ha faltado animación, y jolgorio.

Las corridas de toros, sobre todo, se han visto también concurridísimas.

A las funciones religiosas y procesiones ha sido extraordinaria la concurrencia de fieles.

De esta ciudad todos los días que dichas fiestas han durado se han trasladado a Roquetas para presenciárselas muchos vecinos.

Antonio M.ª Castello Estrany Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle de Cervantes, núm. 4 de esta ciudad.

Ha sido declarado cesante el celoso cabo de vigilancia de la guardia municipal de esta ciudad D. Juan Baubl.

Sabemos que son muchos los preparativos que se hacen para que la procesión de Corpus resulte solemne y brillante.

Varias piadosas señoras tienen intención de sembrar de flores y follaje las calles por donde ha de pasar Jesús Sacramentado.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos inapetencia y desequilibrios nerviosos...

Este periódico publica una disposición convocando a oposiciones para médicos de la Armada y otra de la Comisaría general de Abastecimientos relacionada con la facilitación de guías para el transporte terrestre de carbón.

Este mañana a las once se ha celebrado en Palacio al Consejo semanal, bajo la presidencia de D. Alfonso. El Sr. Maura ha pronunciado el acostumbrado discurso resumen sobre política internacional...

Por hallarse enfermo de la epidemia el Comisario de Abastecimientos Sr. Vanjose se ha aplazado la conferencia que debía celebrarse hoy con los navieros.

Ha sido nombrado presidente de la Junta de Ampliación de estudios el Sr. Vizconde de Eza, que sustituye al Sr. Azcárate, que le precedió en dicho cargo.

Hoy continuará el debate sobre los sucesos de Agosto, tomando parte los Sres. Azpilicueta y Sabarot. Este último se ocupará en lo acaecido en la cuenca minera de Asturias...

Intervendrá también tratando de los asuntos de defensa y de su detención, aduciendo pruebas y hechos concretos.

Los diputados valencianos proponen pedir también para Valencia la construcción de un paseo marítimo por la misma zona que se concede a Barcelona.

La Comisión del Ayuntamiento de Barcelona que se encuentra en esta corte ha visitado al Sr. Díaz.

Los periódicos continúan ocupándose en tratar de la epidemia grippal que sigue adquiriendo grandes proporciones.

Los médicos recomiendan a los enfermos que no se sometan a régimen dietético, por hallarse contraindicado en esta enfermedad.

Según noticias, la epidemia se ha extendido a Sevilla, Valencia, Barcelona y otras poblaciones, con análogos caracteres que en esta corte.

Este periódico continúa su campaña en el asunto de los funcionarios civiles.

Los periódicos atribuyen gran importancia al Consejo de ministros celebrado ayer.

Dícese que el conde de Romanones hallase dispuesto a dimitir, pero que sus compañeros de gabinete le disuadieron.

El revuelo político continúa y se hacen acalorados comentarios.

Se ha recibido la noticia de que el vapor «Serra» al salir del puerto del Liverpool chocó contra otro barco sufriendo graves averías.

De Madrid, Valencia y otros puntos ha regresado a esta ciudad nuestro querido amigo D. Salvador Brunet acompañado de su apreciable esposa D.ª María Canella.

En el tren mixto de esta tarde ha marchado a Barcelona el digno magistrado de aquella Audiencia Territorial D. Valerín Díaz de la Lanza, que vino a esta ciudad por los recientes sucesos de la Enveija.

Se encontraba hoy en esta nuestro distinguido amigo el señor barón de Antel.

Con objeto de asistir a los milaneses agrarios que mañana se celebrarán en Tarragona y el domingo en Ascó ha marchado hoy nuestro estimado amigo el Sr. D. José Querol, consejero de la Federación Agrícola del Ebro.

El emperador Carlos ha destituido en su cargo de mariscal de su corte al conde Schuppih.

Han llegado a Constanza los emperadores de Austria.

En la estación fueron recibidos por el elemento oficial. Fueron aclamados.

Imprenta Moderna de Agueró y Baiges.—Tortosa.

Ultima hora

Conferencia telefónica celebrada con Barcelona a las 16.40

MADRID

La "Gaceta"

Este periódico publica una disposición convocando a oposiciones para médicos de la Armada y otra de la Comisaría general de Abastecimientos relacionada con la facilitación de guías para el transporte terrestre de carbón.

Consejo

Este mañana a las once se ha celebrado en Palacio al Consejo semanal, bajo la presidencia de D. Alfonso. El Sr. Maura ha pronunciado el acostumbrado discurso resumen sobre política internacional...

Por hallarse enfermo de la epidemia el Comisario de Abastecimientos Sr. Vanjose se ha aplazado la conferencia que debía celebrarse hoy con los navieros.

Aplazamiento

Ha sido nombrado presidente de la Junta de Ampliación de estudios el Sr. Vizconde de Eza, que sustituye al Sr. Azcárate, que le precedió en dicho cargo.

Nombramiento

Hoy continuará el debate sobre los sucesos de Agosto, tomando parte los Sres. Azpilicueta y Sabarot. Este último se ocupará en lo acaecido en la cuenca minera de Asturias...

La sesión del Congreso

Intervendrá también tratando de los asuntos de defensa y de su detención, aduciendo pruebas y hechos concretos.

Dos noticias

Los diputados valencianos proponen pedir también para Valencia la construcción de un paseo marítimo por la misma zona que se concede a Barcelona.

La Comisión del Ayuntamiento de Barcelona que se encuentra en esta corte ha visitado al Sr. Díaz.

La epidemia reinante

Los periódicos continúan ocupándose en tratar de la epidemia grippal que sigue adquiriendo grandes proporciones.

Los médicos recomiendan a los enfermos que no se sometan a régimen dietético, por hallarse contraindicado en esta enfermedad.

Según noticias, la epidemia se ha extendido a Sevilla, Valencia, Barcelona y otras poblaciones, con análogos caracteres que en esta corte.

"El Debate"

Este periódico continúa su campaña en el asunto de los funcionarios civiles.

El consejo de ayer

Los periódicos atribuyen gran importancia al Consejo de ministros celebrado ayer.

Dícese que el conde de Romanones hallase dispuesto a dimitir, pero que sus compañeros de gabinete le disuadieron.

El revuelo político continúa y se hacen acalorados comentarios.

BARCELONA

Ladrones precoces

Dos niños de nueve y once años respectivamente robaron un carro con su caballería.

Fueron detenidos en el momento en que se disponían a vender los arreos dejando abandonados el vehículo y la caballería.

VALENCIA

Accidente marítimo

Se ha recibido la noticia de que el vapor «Serra» al salir del puerto del Liverpool chocó contra otro barco sufriendo graves averías.

EXTRANJERO

Berna

Destitución

El emperador Carlos ha destituido en su cargo de mariscal de su corte al conde Schuppih.

Han llegado a Constanza los emperadores de Austria. En la estación fueron recibidos por el elemento oficial. Fueron aclamados.